RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

( RPP )

Satuan Pendidikan

: SMP Negeri 9 Magelang

Mata Pelajaran

: Bahasa Jawa

Kelas / Semester

: VII / Gasal
Tahun pelajaran

: 2013/2014
Alokasi Waktu

: 2 x 40 menit
A. Standar Kompetensi
: menulis
  4. mampu mengungkapkan pikiran, gagasan, pendapat, dan perasaan dalam berbagai jenis karangan menggunakan ragam Bahasa Jawa sesuai dengan unggah – ungguh dan menulis kalimat berhuruf Jawa.
B. Kompetensi Dasar
: 4.3. menulis kalimat berhuruf Jawa.
C. Indikator


: 
1. Mampu menulis kalimat beraksara Jawa dengan menggunakan penerapan sandangan yang tepat.
2. Mampu menulis kalimat beraksara jawa dengan menggunakan penerapan aksara murda.
D. Tujuan Pembelajaran
:
1. Peserta didik mampu menulis kalimat beraksara Jawa dengan menggunakan penerapan sandangan yang tepat.
2. Peserta didik mampu menulis kalimat beraksara jawa dengan menggunakan penerapan aksara murda.
Karakter yang diharapkan : ketelitian, kerja keras, percaya diri, kerja sama.
E. Materi Pelajaran

: 
Aksara saha pasangan
Abjad ingkang dipunginakaken wonten ing aksara jawa wonten kalih dasa aksara ingkang gadhah sipat silabik ( wanda utawi suku kata ). Saben aksara gadhah pasangannipun piyambak – piyambak, ingkang gadhah paedah kangge nggayutaken wanda ingkang pejah utawi katutup kanthi wanda salajengipun, kajaba wanda ingkang katutup kaliyan wignyan, layar, saha cecak.
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Aksara Murda

1. Aksara Murda dipunginakaken kangge nyerat nami gelar kaliyan nami diri, nami geografi, nami lembaga pamarentah saha lembaga ingkang ngandhut sipat ukum minangka pakurmatan. Wonten ing saben unsur nami saenipun migunakaken setunggal aksara murda menawi wonten.

2. Aksara murda boten dipunginakaken kangge panutup wanda.

3. Aksara murda cacahipun wonten pitu, inggih menika :

	Nama Aksara Murda
	Aksara Murda
	Pasangan Aksara Murda
	Contoh Pemakaian dalam Kata
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Ň
	Gusti Natanagara
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	Kraton Ngayogyakarta
ķŗètonŊèyoĝYkřt
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	Gunung Merapi
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	Balé Pustaka
ßèlÞucTk


F. Metode Pembelajaran
: 

a. ceramah 

b. penugasan
G. Langkah – langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan Pendahuluan ( ± 10 menit )
a. Mengucapkan salam.

b. Berdoa.

c. Memeriksa kehadiran siswa.

d. Apersepsi 

2. Kegiatan inti ( ± 60 menit)
a. Guru menjelaskan materi tentang aksara dan pasangan, serta aksara murda dan pasangannya.
b. Guru meminta perwakilan siswa untuk maju mengalihaksarakan beberapa contoh kalimat.
c. Guru bersama siswa mengoreksi bersama alih aksara yang telah ditulis.
d. Guru membagi siswa untuk berkelompok. Setiap kelompok terdiri atas tiga orang anggota.
e. Guru membagi soal kepada siswa untuk dialihaksarakan.
f. Guru meminta setiap kelompok untuk mendiskusikan soal tersebut.
g. Guru meminta setiap kelompok untuk mengoreksi bersama hasil pekerjaan masing – masing kelompok.
3. Kegiatan Penutup ( ± 10 menit )
a. Guru mempersilahkan siswa untuk menyimpulkan pelajaran yang telah dilaksanakan, setelah itu guru mempertegas kesimpulan siswa.

b. Guru memberikan motivasi untuk belajar materi berikutnya.

H. Alat / Sumber Belajar

1. Alat : power point, lembar kerja siswa.
2. Sumber belajar : 
Darusuprapta, dkk. 1994. Pedoman Penulisan Aksara Jawa. Yayasan Pustaka Nusatama.
Mulyani, Hesti. 2011. Gegaran Komprehensi Tulis. Jurusan Pendidikan Bahasa Daerah FBS UNY.
I. Penilaian :

1. Jenis 
: tertulis
2. Bentuk : uraian

3. Instrumen Penilaian
	Soal 
	Kunci Jawaban

	1. Dewi Shinta digondhol Rahwana
	èdwisHinŤdiègoènĎolR:wň

	2. Kumbakarna mbéla negarane dhewe
	ķumBkřnèmBlnegrènèďèw

	3. Werkudara satriya ing Jodhipati
	weřķudrstŗiyhiŉèjoďiÞti

	4. Wisanggeni putrane Janaka
	wiçŉgeniputŗènjňk

	5. Lesmana menika putrane Dewi Sumitra
	ĺsMňmenikputŗènèdwiçumitŗ


Kriteria Penilaian

	Nomer
	Kriteria
	Skor 

	1.
	Jika siswa menjawab sempurna 

Jika siswa menjawab salah satu

Jika siswa menjawab salah dua

Jika siswa menjawab salah tiga

Jika siswa menjawab salah lebih dari setengah

Jika siswa menjawab salah semua
	6

5

4

3

2

1

	2.
	Jika siswa menjawab sempurna 

Jika siswa menjawab salah satu

Jika siswa menjawab salah dua

Jika siswa menjawab salah tiga

Jika siswa menjawab salah lebih dari setengah

Jika siswa menjawab salah semua
	6

5

4

3

2

1

	3.
	Jika siswa menjawab sempurna 

Jika siswa menjawab salah satu

Jika siswa menjawab salah dua

Jika siswa menjawab salah tiga

Jika siswa menjawab salah lebih dari setengah

Jika siswa menjawab salah semua
	6

5

4

3

2

1

	4.
	Jika siswa menjawab sempurna 

Jika siswa menjawab salah satu

Jika siswa menjawab salah dua

Jika siswa menjawab salah tiga

Jika siswa menjawab salah lebih dari setengah

Jika siswa menjawab salah semua
	6

5

4

3

2

1

	5.
	Jika siswa menjawab sempurna 

Jika siswa menjawab salah satu

Jika siswa menjawab salah dua

Jika siswa menjawab salah tiga

Jika siswa menjawab salah lebih dari setengah

Jika siswa menjawab salah semua
	6

5

4

3

2

1

	
	Jumlah Skor 
	30


Nilai =   jumlah skor   

          3

         =  30 : 3

         = 10
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